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Zbídačení, někteří Ukrajinci jsou nuceni přijmout
ruskou „pomoc“

kyivpost.com/post/20734

Bývalí obyvatelé Chersonské oblasti v zoufalé finanční tísni využívají
ruského programu nabízejícího bezplatné bydlení na Krymu, zjistil
Kyiv Post .

Program vytvořený Kremlem v říjnu 2022 poskytuje poukázky na
bydlení Ukrajincům na okupovaných územích, kteří jsou ochotni
přijímat ruské pasy. Poukaz pak lze vyměnit za dům kdekoli v Rusku
nebo okupovaných oblastech Ukrajiny.

Nabízené bydlení vychází z průměrné celostátní ceny bydlení. Jedna
osoba má nárok na 33 metrů čtverečních (355 čtverečních stop), dvě
– 42 metrů čtverečních (450 čtverečních stop) a pro tříčlennou a
vícečlennou rodinu – 18 metrů čtverečních (194 čtverečních stop) za
každou další osobu.

Podle řady lidí, se kterými Kyiv Post mluvil pod podmínkou
anonymity, je jednou z nejoblíbenějších možností žít na Krymu .

https://www.kyivpost.com/post/20734
https://www.kyivpost.com/topic/kherson
https://meduza.io/en/news/2022/10/18/russia-promises-housing-vouchers-to-kherson-residents-willing-to-leave-region
https://www.kyivpost.com/topic/crimea
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"Slyšeli jsme o prvních případech koupě domu tímto způsobem po
Novém roce," řekl ukrajinský zdroj z Krymu. "A moji přátelé realitní
kanceláře teď říkají, že dnes jsou to jejich hlavní prodeje."

Proč by Ukrajinci s takovou nabídkou souhlasili?

Ti, kteří si tento fenomén uvědomují, rádi zdůrazňují, že motivací pro
využití tohoto schématu je spíše zoufalství než proruské nálady, a je
to samotný Kreml, kdo žene lidi k přijetí takových opatření
prostřednictvím záměrného sociálního inženýrství .

"Důvodem je, že Rusové jednoduše eskalovali humanitární krizi na
hranici možností," řekl Ostap, mluvčí ukrajinského Centra národního
odporu (CNR), Kyiv Post .

Více na toto téma

Rusko říká, že ničí drony poblíž Moskvy na ukrajinské hranici

Hlavní město a další ruské regiony byly nedávno terčem přívalu
útoků ukrajinských bezpilotních letounů poté, co Kyjev letos v létě
slíbil, že konflikt „vrátí“ Rusku.

„A dnes, bez ruského pasu, je pro lidi velmi těžké přežít [na
okupovaných územích] a prostě vás nutí to přijmout. 

"Jednoduše lidi ždímají - nedávají důchodcům důchod, nedávají
lidem peníze a zvyšují ceny potravin."

https://www.foreignaffairs.com/articles/eastern-europe-caucasus/2017-07-13/how-russian-rule-has-changed-crimea
https://www.kyivpost.com/post/20976
https://www.kyivpost.com/post/20976
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Obyvatelé Chersonské oblasti byli zvláště postiženi rozsáhlou
ruskou invazí – velká část loňského roku byla strávena pod ruskou
okupací před samotným Chersonem a části širšího regionu byly
osvobozeny ozbrojenými silami Ukrajiny v listopadu, i když velkou
část dnes zůstává pod kontrolou nepřítele.

Poté, podle ukrajinských úřadů a mnoha vyšetřovatelů , 6. června
2023 ruské síly odpálily výbušniny z vodní elektrárny Kakhovka a
způsobily rozsáhlé záplavy na míle daleko.

Statisíce Ukrajinců buď uprchly, nebo nyní žijí pod ruskou okupací.
Jak se válka vleče do svého 19.  , mnoho z těch, kteří uprchli
do zahraničí nebo jinam na Ukrajině, to prostě neshledalo jako
životaschopnou dlouhodobou možnost .

Ukrajinští uprchlíci, kteří mluvili s Kyiv Post, uvedli, že nejsou
schopni najít práci, pokrýt měsíční výdaje ani si nadále dovolit nájem
na Západě. 

A dokonce i na Ukrajině si přizpůsobení se životu v nájmu místo
vlastnictví domů vyžaduje obrovskou finanční daň, takže návrat
domů – a to i do Ruskem okupovaných oblastí Ukrajiny – se stal
jedinou možností.

„Naše rodina byla evakuována do Polska z okupované Kachovky,“
řekl Kyiv Post jeden uprchlík, který se přihlásil do systému bydlení .
„Po šesti měsících života jsme tam ale měli velké problémy s
financemi a sháněním bydlení. 

„Protože jsme věděli, že náš dům přežil, rozhodli jsme se vrátit.
Cesta byla dlouhá, protože jsme jeli přes Ruskou federaci, ale jinou
cestu jsme neměli.“ 

A tváří v tvář životu v regionu zpustošeném válkou a záplavami je
volný dům na stále relativně bezpečnějším Krymském poloostrově
atraktivní nabídkou pro ty, kteří se prostě snaží přežít.

měsíce

https://www.kyivpost.com/post/19411
https://www.kyivpost.com/post/235
https://www.nytimes.com/interactive/2023/06/16/world/europe/ukraine-kakhovka-dam-collapse.html
https://www.kyivpost.com/post/17955
https://www.theguardian.com/world/2022/aug/28/50000-ukrainian-refugees-in-uk-facing-homelessness-disaster-next-year-homes-for-ukraine


4/6

Jiný zdroj z Kachovky uvedl, že vědí o dvou rodinách, které i přes
svůj proukrajinský postoj přijaly ruskou nabídku a nyní žijí na Krymu.
Rodiny si nemohly dovolit žít v Evropské unii, uvedl zdroj.

Jak se to dělá

Aby získali bydlení, musí bývalí obyvatelé Chersonské oblasti
nejprve odjet do Ruska nebo na Ruskem kontrolované území a
požádat o režim v jednom z jeho vládních center s dokumenty,
včetně ruského pasu. Kontrola trvá několik měsíců. 

Po obdržení bytového certifikátu pak mohou hledat bydlení na
realitním trhu. 

Krymští právníci a realitní kanceláře kontaktovaní společností Kyiv
Post uvedli, že postup nákupu bydlení tímto způsobem je poměrně
snadný.

Prodávající je plně chráněn a doklady o bydlení převádí na nové
majitele po obdržení finančních prostředků od státu. 

Náklady na bydlení určuje ruské ministerstvo výstavby a bydlení a
místní vládní služba. Obvykle postup trvá sedm až devět dní.

„Mezi mými přáteli každý dostával platby od státu. Ve skutečnosti jde
o bezprecedentní případ transparentnosti systému,“ uvedl krymský
zdroj.

Klíčová otázka, kterou vyvolal ruský systém bydlení, zní: Co z toho
Rusko má? Podle ukrajinské vlády je vydávání ruských pasů na
okupovaných územích součástí taktiky Kremlu nezákonné anexe
ukrajinských území .

Čím více je držitelů ruských pasů, tím více ruských občanů může
Kreml falešně tvrdit, že v těchto oblastech žije.

https://war.ukraine.ua/russia-s-invasion-timeline/what-is-happening-in-the-temporarily-occupied-territories-of-ukraine/
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Podobně tím, že přiláká zoufalé Ukrajince, aby žili v Rusku a
Ruskem okupovaných oblastech, místo aby žili na Ukrajině nebo v
zahraničí, může Kreml posílit svůj příběh, že Ukrajinci dávají
přednost životu pod ruskou vládou. Moskva tím ospravedlňuje svá
opakovaně vyvracená tvrzení, že provedla invazi, aby „osvobodila
utlačované rusky mluvící lidi“.

Žádná nová taktika

Po své invazi na Krym v roce 2014 Rusko také zavedlo program
bydlení pro lidi na okupovaném poloostrově. Rodinám s dětmi byla
poskytnuta paušální sazba 450 000 rublů (asi 11 665 USD v roce
2014 ) na nákup domu. 

Klíčový rozdíl mezi krymským programem bydlení a Chersonským
regionem spočívá v tom, že podle prvního nemohli majitelé domů
prodat své domy, dokud všechny jejich děti nedosáhly věku 18 let.
Takové ustanovení v Chersonském programu chybí.

Program je zjevně natolik populární, že rozzlobil Rusy podporující
obyvatele takzvané Luhanské a Doněcké lidové republiky, kterým
nebylo nabídnuto stejné bydlení, uvedl realitní makléř.

Někteří krymští podomní prodejci jsou vůči novým chersonským
uprchlíkům podezřívaví. 

Jedna krymská realitní makléřka uvedla, že ví o dvou případech, kdy
ti, kteří prodali své domy chersonským uprchlíkům, uvedli, že později
zjistili, že noví majitelé domů prodali domy a poslali peníze
ukrajinské armádě.

Chcete-li navrhnout opravu nebo upřesnění, napište nám zde 
Můžete také zvýraznit text a stisknout Ctrl + Enter

https://www.exchangerates.org.uk/USD-RUB-spot-exchange-rates-history-2014.html
https://www.kyivpost.com/topic/russia
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